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Aos dezoito dias de março de dois mil e vinte e quatro, no Plenário “Luiz Antônio Mezzomo”, reuniram-se nove senhores vereadores para realização de Sessão Ordinária sob a presidência do Vereador Serinei Dal Olmo. Presentes os Vereadores: Anderson Guadagnin, Alexandre Zwirtes, Luiz Carlos Canevese, Roberto Bedin, Denilde F. da Silveira, Ivanir Jorge Poltronieri (Dode), Silvio Cazanatto e Lecir Barea. Em votação Ata nº93/2024 – Aprovada. Oficio do Executivo Municipal nº043/2024, encaminhando para apreciação dos Edis Projeto de Lei nº010/2024, Projeto de Lei nº011/2024, Projeto de Lei nº012/2024. Senhor Presidente encaminha para as duas comissões da Casa: Projeto de Resolução nº02/2024, dispõe sobre a concessão, o pagamento e a prestação de contas de diárias a vereadores e servidores da Câmara Municipal de Ibiraiaras/RS.  Autoria – Mesa Diretora Projeto de Resolução nº03/2024, altera, excepcionalmente, data de realização de Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Ibiraiaras. Autoria – Mesa Diretora. Projeto de Lei nº10/2024, Altera dispositivos e anexos da Lei Municipal nº717, de 11.03.1992, e da outras providencias. Projeto de Lei nº11/2024, autoriza o Poder Executivo a abrir credito especial no orçamento do Município. Projeto de Lei nº12/2024, autoriza o Poder Executivo a abrir credito especial no orçamento do Município. Projeto de Lei nº03/2024, dispõe sobre a fixação do subsidio mensal dos vereadores da Câmara Municipal de Ibiraiaras – RS, para a Legislatura 2025/2028. Autoria – Mesa Diretora. Projeto de Lei nº04/2024, dispõe sobre a fixação do subsidio do Prefeito e do Vice-Prefeito do Município de Ibiraiaras – RS, para o Quatriênio 2025/2028. Autoria– Mesa Diretora. Projeto de Lei nº05/2024, dispõe sobre a fixação do subsidio mensal dos Secretários Municipais do Município de Ibiraiaras – RS, para o quatriênio 2025/2028. Autoria – Mesa Diretora. Vereador Sílvio traz a ideia de que sejam feitos vestiários no estádio Municipal “Jacir Dal Piva”, convida os colegas vereadores par conversarem e buscar emenda nesse sentido. Também lança ideia de fazer um memorial esportivo e cultural atrás do ginásio municipal, para que possam ter um mural contando a história de atletas e pessoas, e fazer também um alojamento e receber as delegações que vem para o município. Fala que mesmo não sendo mais vereador, vai continuar procurando ajudar o município, sobre o Centro Severino Fabris, diz que votou contra a venda, pois acredita que não se desfaz de bem público, e a administração tentou vender, e como não houve comprador, quem sabe é o momento de buscar recursos para construir algo ali para administração municipal. Ressalta a importância de fazer as lombadas elevadas que já cobrou anteriormente, pois estão acontecendo acidentes e quem pode mudar isso, é o poder público. Vereador Alexandre sobre o trânsito diz que já vem cobrando a um tempo, e é bom lembrar que a cobrança é feita para que não aconteça algo mais grave. Agradece ao presidente da casa pela liberação para viajar à Brasília em busca de recursos, e agradecendo as emendas já recebidas, como é o caso da emenda para o Parque de eventos, que já foi conversado com os grupos que usufruem daquele espaço, e sugerido ideias para o Prefeito no que é melhor investir. Vereador Ivanir explana sobre duas reclamações que teve nas redes sociais, de pessoas do município que foram levadas para atendimentos em Lagoa Vermelha e Tapejara, e no momento da alta, não tinha carro disponível para buscar esses pacientes imediatamente e os mesmos tiveram que aguardar, explica, a Secretária de saúde, que entre atender uma urgência, e atender alguém que precise ser levado ao hospital, e atender uma alta hospitalar, sempre será priorizado o que está em busca de atendimento, já que o paciente com alta estará dentro da unidade de saúde, vereador ressalta que a saúde publica de Ibiraiaras, o trabalho é importantíssimo no município, e faz relato de números de atendimentos realizados nesse ano, ressalta que em geral a saúde está de parabéns. Questiona o colega Vereador que trabalha na saúde, que fale sua nota sobre a saúde do município, e critica os pacientes que reservam seu lugar no transporte e acabam não indo, e tira a vaga de outro paciente que poderia usar. Vereador Luiz Carlos agradece os Deputados Dirceu e Bussato pelas emendas que tem mandado para o município, sendo que no ultimo mês, receberam oitocentos e oitenta e cinco mil para o calçamento na rua São Jose do Carreiro, à secretaria de turismo que receberam quinhentos e mil e em especial agradece ao governador que tem liberado essas emendas. Fala que estão fundando um novo partido no qual fara parte e convida os colegas que queiram fazer parte do União Brasil. Vereador Silvio diz que não tem nada contra a pessoa da secretária da saúde, mas o colega vir aqui defende-la com um áudio, mostra o modo como ela atende o povo, por telefone, e sabemos que é necessário mais atenção, mais corpo a corpo, e quanto a equipe de atendimentos sempre disse que o trabalho é excelente, mas a secretária só atende por telefone, e esse vereador já tentou, já procurou e nunca encontrou a secretária para conversar. Fala que é bom ver que as pessoas estão interessadas, estão fundando outros partidos no município, porem fala que aqui não é simples como administrar uma empresa que paga os funcionários e esses tem que fazer o que manda, dentro da administração pública existem problemas, e tem que ser humano para resolver. Fala que logo estará na casa no projeto de aumento do subsidio do vereador, e este vereador é favorável, pois criticam o aumento de salário do vereador, mas na hora de pedir ajuda, buscam o vereador, e sobre os deputados fala que deveriam se unir e votar em apensa dois deputados e que vão mandar um milhão pra Ibiraiaras e não cinquenta mil como acontece. Vereador Serinei diz que foi intimado por pessoas do PT, que questionar as colocações do vereador Silvio nas ultimas sessão onde falava, que os PT tinham que morrer de sede, enfim fala que o colega foi infeliz na colocação das palavras. E explica que quando se referiram a rede de água de Santa Lucia, diz que foi secretaria do Dode na época e naquela comunidade havia uma briga grande entre PT e MDB, e na condição de secretario reuniram a comunidade e fizeram um reforço na energia elétrica e a aquela obra foi concluída, e na época sobrou para o Secretario, explicar no ministério público, porque haviam recebido, e aí estava tudo registrado em ata os pagamentos dos moradores da comunidade com cheque nominal a empresa. Fala de outro problema na comunidade da Saúde, e a bomba de água queimou, e este vereador ordenou a despesa e está funcionando até hoje, comunidade da Fatiminha também conseguiu levar água. Parabeniza o colega Alexandre que em Brasília conseguiu uma emenda para o Parque de Eventos, onde será de grande valia para todos, e fala para destinarem um terreno para as entidades construírem seus ranchos, e também sugeriu que indiquem o nome de um zelador para cuidar do Parque. Sobre o centro Severino Fabris, já que ninguém quer comprar, sugere que desmanchem e levem aquela estrutura para o Parque de Eventos, para churrasqueira ou tablados, e que ali no centro seja construído um novo Centro Administrativo. Fala sobre o Projeto que altera os valores de vencimentos de vereadores, prefeito, vice e secretários, e diz que talvez tenham que fazer algumas reificações, por alguns erros, e conta com a grande maioria no voto favorável, e que cada um pense se o trabalho do vereador merece essa valorização. Vereadora Denilde ressalta a importância da senhora Inês, que quando era primeira dama, fez um bom trabalho na assistência social, onde comprou muito tecido par agasalhar as crianças carentes, convida para que mesma quem sabe use de uma cadeira nessa casa, se unam mais mulheres para trabalhar pelo bem de todos. Discorda do colega Silvio, pois todas as vezes que necessitou ela estava presente. E sobre projeto de aumento é contra, pois quando o município valorizar as enfermeiras, pessoas da saúde e funcionários públicos, ai sim podem pensar no aumento, e acredita que o vereador deveria receber pelo trabalho prestado e projetos, diz que é pré-candidata e acredita que estão recebendo bem. Fala que essa semana um varredor de rua acabou baixando a pressão o mesmo caiu na rua e machucou a cabeça, e a ambulância demorou vinte e cinco minutos para chegar, então ao invés de aumento para os vereadores porque não contratar um motorista que fique de plantão na ambulância. Vereador Ivanir, parabeniza os funcionários que estão realizando as melhorias e novos calçamentos, sendo que foram executados mais de quinze mil metros quadrados de calçamento, relata várias ruas pavimentadas, diz que existe nas ruas as placas Pare, existe a sinalização e o motorista tem que parar, e acontecem acidentes, pois não existe conscientização. Fala que os médicos fazem em média cem atendimentos diários, fala que se o cidadão caiu e estava consciente deveria ter carregado e levado ao PADU, questiona quantas vezes o vereador Silvio marcou audiência com a secretaria de saúde, e fala que o áudio por ela enviado é dando orientação de como o cidadão deve proceder, e explica como é feito as agendas de consultas, e de exames. Ressalta a fala do colega Silvio, na sessão anterior, e diz que se o colega fala tanto que tem coragem tem que vir aqui e pedir desculpas para os PT de Ibiraiaras, pois no seu pronunciamento falou que para os PT poderia faltar ar, água e alimentos, para eles aprender, e na sua opinião é falta de consideração e respeito, e isso cabe um processo contra o colega. Vereador Alexandre fala que o vereador Sílvio apenas manifestou sua opinião, e lembra que um vereador do PT antigamente, falou que os vereadores do PMDB tinham que morrer com câncer na boca e nem por isso com julgado, condenado ou algo assim. Fala que o prefeito de Ibiraiaras passar a ganhar vinte e dois mil reais por mês é uma vergonha quando trabalhadores ganham oitenta reais por dia, e os funcionários que tem família pra sustentar ganharam zero virgula alguma coisa de aumento, os quatro por cento era de deflação e os vereadores podem ter seus trabalhos, e acredita que os agente políticos tem que se doar e ajudar as pessoas, e não pensar em ficar rico com o salário. Vereador Lecir Barea fala que o assessor do deputado Alceu Moreira, esteve aqui no município em visita a APAE para a entrega da emenda, e após em conversa com prefeito onde vira outra emenda para custeio do hospital no valor de cento e vinte mil reais. Sobre o aumento de salário, entende que o funcionário deveria ter sido mais valorizado, onde existia promessa de vale alimentação o que não aconteceu, e merecem valorização. E fala que o mais importante é fazer a diferença para a comunidade e não apenas estar aqui para receber o salário. Parabeniza sim as obras que estão acontecendo, mas tem muitos projetos que foram votados no primeiro ano e se deixou para fazer agora no ultimo ano. Sobre o Centro Severino fabris, diz que votou contra e esta feliz para não ter vendido, pois no futuro aquele espaço pode ser muito necessário, e utilizado pelo município. Vereador Silvio diz que não falou o que o colega disse, e no passado quem votou contra as redes de água foi o partido dos colegas,  enquanto esses vereadores votaram cem por cento a favor, pois não amam sigla partidária, diz que os colegas são mentirosos. Diz que se o colega Dode e o Serinei forem candidatos ele retira, sua colocação de que não seria candidato, pois acredita que se for faz mais votos que esses dois colegas juntos. Sobre os salários, diz que cada um tem sua opinião, vai dar seu voto, e sobre a secretária, como pessoa é incrível, como Secretária de Saúde ela está deixando a desejar. Sobre o PL e União Brasil que estão sendo criados agora, parabeniza, pois precisam alguém que estejam interessados no crescimento do município. Sobre o calçamento diz que tem que parabenizar a população que esta pagando pra fazer o calçamento, pois é calçamento solidário. Vereador Serinei diz que todos os vereadores tem o direito de vir aqui e se manifestar, diz que não é mentiroso, pois o colega realmente falou e as pessoas do partido dos trabalhadores de sentiram ofendidas e prejudicadas e se o colega Vereador vem na tribuna e fala algo e depois não mantem, ai o problema é do colega. Sobre os vencimentos, diz que conversou com o prefeito, vice, secretário, e vereadores, e apresentou uma proposta digna de ser um parlamentar e representar bem a comunidade, e cabe aos edis votarem, pois não viu nenhum vereador apresentar indicação de aumento de dois por cento, por exemplo, para os servidores, e essa é matéria exclusiva do Executivo Municipal. Vereador Ivanir  fala que tem provas do que falou, e pede para que seja colocado áudio do vereador Silvio, atacando os PT do município, “sendo manifestado neste momento áudio do colega”, vereador ressalta que o colega deve pedir desculpas para os PT, pois desejar que falte comida, água e remédio, cadê o respeito com essa parcela da população que votou no presidente Lula, e pede que o colega tenha mais cautela nas palavras, como quando falou do asfalto ate São Jorge que faria melhor, com carinho de mão e diz que todas essas falas, pode provar. Sem nada mais a tratar, encerra-se a presente Sessão Ordinária do dia dezoito de março de dois mil e vinte e quatro. 




